

Центральный стадион имени В. И. Ленина  
БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

**футбол**

**7**

МАЯ  
1972 г.

**футбол**

XXXIV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

**„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“**

(МОСКВА)

(МИНСК)

## **6-й тур чемпионата**

Сегодня проводится 6-й тур чемпионата страны. Одним из центральных матчей тура будет матч в Ворошиловграде между командами «Заря» и «Зенит», занимающими места в верхней части турнирной таблицы. Пожалуй, два-три года назад никому бы и в голову не пришло, что «Заря» и «Зенит» могут одновременно находиться в лидирующей группе. Но... времена меняются, и происходит определенная переоценка сил и среди футбольных команд.

Не менее интересен и матч в Киеве, где динамовцы принимают московских торпедовцев, окрыленных недавней победой над «Спартаком». Да, «Спартак» нынешний сезон начал неудачно: 3 очка в 5 играх, 4 забитых мяча и 7 пропущенных. В команде неплохо играет защита, довольно слабо — полузащита и никак не определяется окончательный вариант линии нападения. Видимо, в этом и заключается причина неудач команды. В составе «Спартака» достаточно способных футболистов, что позволяет надеяться на временный характер неудач команды.

У минских динамовцев положение несколько лучше. Основной недостаток команды — неуверенная игра линии нападения. Лидер команды и прошлогодний обладатель приза газеты «Труд» Эдуард Малофеев в этом сезоне еще не «подобрал ключи» к воротам соперников. В прошлом году после 5 игр на его счету уже было 5 мячей.

**Краткая биография команд** Команда «Спартак» была образована в 1935 г. на базе старейших московских клубов «Красная

Пресня», «Пищевики», «Дукат», «Промкооптация» и «Московский клуб спорта» (МКС). Основу новой команды составили игроки клубов МКС и «Красная Пресня», которые были организованы в 1922 г. Участвуя во всех чемпионатах СССР, спартаковцы 9 раз завоевывали звание чемпиона страны, 5 раз занимали второе место и 7 раз — третье. 9 раз (рекорд советского футбола) команда владела Кубком СССР, 8 раз — первенствовала в соревнованиях дублеров. 866 матчей провели спартаковцы на первенство СССР. 436 раз команда побеждала, 222 игры закончились вничью и 208 матчей были проиграны. В ворота соперников забит 1571 мяч, в свои пропущено 938. Рекордсмены команды: по числу сыгранных матчей — И. Нетто (367), по количеству забитых мячей — Н. Симонян (183). Четыре спартаковца входят в «Клуб Григория Федотова». Это Н. Симонян (156 мячей) — рекордсмен «Клуба», Г. Хусаинов (119), С. Сальников (112) и А. Ильин (100).

Команда минского «Динамо» была организована весной 1937 г. и в том же году стала участницей чемпионата страны в группе «Д». В 1939 г. минчане уже в группе «Б», где в 1940 г. занимают первое место. Первенство страны 1941 г. минские динамовцы начали в классе «А». Однако чемпионат не был доигран из-за начавшейся Великой Отечественной войны, и результаты всех игр были аннулированы. Поэтому официальным дебютом минчан в высшей лиге считается 1945 год. В разные годы команда выступала по-разному, чередуя определенные успехи (дважды занимала третье место в чемпионате СССР) с крупными неудачами (5 сезонов выступала в классе «Б»). Всего в высшей лиге минчане провели 647 матчей, победили в 189, сыграли вничью 195 и проиграли 263. В ворота соперников забит 671 мяч, а в свои пропущено 876 (данные после 4-х туров нынешнего чемпионата). Рекордсмены команды: по числу сыгранных матчей — Э. Зарембо (265), по количеству забитых мячей — Э. Малофеев (97), который является членом «Клуба Григория Федотова» (103 мяча).

## История встреч между собой

В играх чемпионатов страны команды встретились впервые в 1941 г. Победили более опытные спартаковцы. Первую победу минчане одержали лишь в 1948 г. Всего в чемпионатах страны команды встречались между собой 46 раз. 28 побед у москвичей, 7 — у минчан и 11 игр закончились вничью. Москвичи забили 92 мяча, минчане — 36. Вот как проходили эти встречи (первая цифра — голы «Спартака»): 1941 — 3:1; 1945 — 2:2, 3:0; 1946 — 0:0, 6:0; 1947 — 8:1, 5:0; 1948 — 3:4, 3:2; 1949 — 5:0, 2:1; 1950 — 3:3, 2:1; 1952 — 3:0; 1954 — 1:2, 3:2; 1955 — 2:0, 3:0; 1957 — 4:0, 2:1; 1960 — 0:1, 2:0; 2:1; 1961 — 0:2, 3:0; 1962 — 2:1, 1:0; 1963 — 2:2, 0:1; 1964 — 0:0, 0:1; 1965 — 0:0, 1:0; 1966 — 2:1, 0:0; 1967 — 2:0, 1:1; 1968 — 2:1, 0:0; 1969 — 3:0, 1:0; 1970 — 1:1, 0:0; 1971 — 0:2, 2:0.

## Несколько слов о тренерах

Старший тренер московских спартаковцев — заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер СССР **Никита Павлович Симонян**, 1926 г. рождения. В футбол начал играть в Сухуми сначала в школьной команде, затем был приглашен в «Динамо». В 1946—1948 гг. играл в московской команде «Крылья Советов», а после ее расформирования с 1949 г. — в «Спартаке». Здесь полностью раскрылось его футбольное дарование. Обладая высокой скоростью и хорошей техникой, Симонян стал одним из ведущих футболистов команды. 11 сезонов играл он в «Спартаке». За это время спартаковцы четырежды завоевывали звание чемпиона СССР, дважды — Кубок СССР, по два раза — серебряные и бронзовые медали. Неоднократно Н. Симонян играл и за сборную СССР. Он участвовал в Олимпийских играх 1956 г., в чемпионате мира 1958 г. и играх Кубка Европы 1960 г. После ухода с «зеленого поля» Н. Симонян становится тренером «Спартака». Немногие тренеры могут похвальиться таким удачным началом своей тренерской карьеры. Уже на второй год Н. Симонян приводит команду к бронзовым медалям, а на третий — к золотым. Всего же в копилке «Спартака», руководимого Симоняном, две золотые, две серебряные и две бронзовые медали первенств СССР. Трижды за этот период спартаковцы завоевывали Кубок СССР.

Старший тренер минских динамовцев мастер спорта **Иван Иванович Мозер** 1933 г. рождения. В футбол начал играть в Ужгороде, сначала в детской команде, затем в «Спартаке». В 1951—1955 гг. играл в минском «Динамо», в 1956—1960 гг. — в московском «Спартаке», в 1961—1966 гг. — снова в минском «Динамо». Обладатель золотой и трех бронзовых медалей. Участник отборочных матчей олимпийских игр 1956 г. в составе сборной СССР. С 1967 г. И. Мозер на тренерской работе. Тренировал ФШМ (Москва), в 1968—1969 гг. — ярославский «Шинник», с 1970 г. — минское «Динамо».

## О вратарях

Вратарь «Спартака» **Александр Прохоров** в футбол начал играть в 1962 г. в команде «Спартак» (Брест). Затем играл в «Немане» (Гродно), а в 1966, 1967 гг. — в минском «Динамо». В 1968 г. — снова в «Немане», в 1969 г. — в «Металлурге» (Запорожье). В том же году он был включен в состав сборной зоны Украины, на следующий сезон его пригласили в киевское «Динамо». По итогам сезона 1970 г. он входит в состав 33-х лучших футболистов Украины. С нынешнего сезона А. Прохоров — в московском «Спартаке». На его счету 34 матча в высшей лиге. Обладая хорошей прыгучестью и неплохой техникой, Прохоров надежен в воротах и является достойной заменой покинувшего команду А. Кавазашвили.

Вратарь динамовцев **Михаил Вергейенко** в футбол начал играть в 1967 г. в команде «Спартак» (Гродно). С 1968 г. — в минском «Динамо», с 1971 г. — в основном составе, где провел 10 матчей. Вергейенко — молодой способный вратарь.

## Судья

Судит сегодняшнюю встречу судья всесоюзной категории **Ярослав Балыкин**, 1931 г. рождения, инженер из Днепропетровска. Матчи высшей лиги Балыкин начал судить с 1970 г. В прошлогоднем сезоне провел 9 встреч. Включен в список 10 лучших судей сезона 1971 г.

**О. Викторов**

СОСТАВ КОМАНД  
(в скобках — год рождения)

«СПАРТАК» (Москва)

1. Александр Прохоров (1946)
2. Геннадий Логофет (1942)
3. Сергей Ольшанский (1948)
4. Евгений Ловчев (1949)
5. Николай Абрамов (1950)
6. Василий Калинов (1948)
7. Михаил Булгаков (1951)
8. Галимзян Хусаинов (1937)
9. Валерий Андреев (1953)
10. Александр Пискарев (1949)
11. Виталий Мирзоев (1949)

Капитан команды — Г. Хусаинов

Ст. тренер — Н. Симонян

Матч судит судья всесоюзной категории Ярослав Балыкин (Днепропетровск).

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Юрий Сергиенко и судья республиканской категории Анатолий Васильев (оба — Харьков).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

13 мая на Большой спортивной арене — четвертьфинальный матч чемпионата Европы. Встречаются сборные команды СССР и Югославии. Начало в 17.00.

15 мая — матч на первенство СССР по футболу. Встречаются «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев). Начало в 19.30.

7 и 8 мая на Малой спортивной арене — волейбол (розыгрыш Кубка Москвы). Начало соревнований в 11.00.

СПОРТЛОТО

Среди вас, вероятно, есть еще такие, кто колеблется, — приобретать ли карточки «Спортлото» или воздержаться.

Московское зональное Управление «Спортлото» со всей ответственностью заявляет: ПРИОБРЕТАТЬ!

Почему? Да потому, что, став владельцем карточек «Спортлото», вы, во-первых, вступаете в ряды соискателей счастливого сочетания шести цифр из 49, а, во-вторых, своими скромными денежными вкладами способствуете усилению экономической базы строительства спортсооружений в Москве. К тому же не исключено, что фортуна именно вас сделает счастливым обладателем крупного выигрыша — 5000 рублей.

Приобретайте карточки «Спортлото» и успеха вам в этой интересной игре!

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Зак. 489

Цена 4 коп.

Тир. 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина